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Vl’lParthajózásunk az olasz kikötőkbe.
Néháay évvel ezelőtt, mikor Olaszország­

ban az Ausztria-Magyarországgal megkötendő 
újabb kereskedelmi szerződésről tárgyaltak, a 
nemzeti hajózás érdekeinek szószólói azt kö­
vetelték, hogy az olasz partok között való ten­
geri forgalom, úgy, mint az Franciaországban 
is van, a nemzeti hajózás kizárólagosságának 
biztosit íassék.

Azt kivárnák, hogy a kereskedelmi szer­
ződében erre mindenkor tekintettel legyenek, 
mer: az olasz kereskedelmi tengerészet növe­
kedésének és anyagi erejének egyik nagyon je­
lentős tényezője a parthajózás.

Az akkor minden oldalról megvilágított 
r.atiszlikai adatok, amelyek lényegükben azóta 
sem változtak, igazolták a mozgalom céltuda- 
U sságát és nemzeti szempontból való szüksé­
gességét, a szándék azonban nem valósult 
meg.

Nem pedig azért, mert az olasz kormány 
tájékoztatta az érdekelt köröket arról a kárról, 
mely az olasz tengeri halászatot érni fogja ab­
ban a pillanatban, amikor a tengeri kérdések­
ben Ausztria—Magyarországgal szemben a 
mostanitól eltérő álláspontot fog elfoglalni. A 
helyzet a kormány kijelentése szerint az, hogy 
Olaszországra sokkal nagyobb előny, hogy a 
chioggiai halászok a magyar—osztrák tenger­
parton háborítatlanul folytathatják hagyományos 
üzemüket, mint a milyen előnyt jelent 
Magyarország és Ausztuia számára az a sza­
badság : amelynek alapján parti hajózást foly­
tathatnak az olasz nemzeti kikötök között.

A kereskedelmi szerződés ■ létrejött 2 évvel 
ezelőtt Olaszország és Ausztria—Magyarország 
között a tengerészetet illetőleg a status quo 
íentartásával. Azóta elült a nagy vita és bele­
nyugodott mindenki, az érdekeltek is, az 
egyelőre meg nem változtatható helyzetbe.

Legutóbb azonban, amikor az olasz ha­
jóstársaságokkal megindittattak újból a tárgya­
lások az 1910 lejáró szerződések megújítása 
tárgyában és a mikor a hajósvállalatuk az ed­
digi évi 12 millió lira szubvenció helyett 51 
millió évi államsegélyt követeltek a jövőre 
nézve és ennek kapcsán a közvélemény állan­
dóan foglalkozott a tengerészet aktuális és jö­
vő kérdéseivel, ismét hangzott az óhaj, hogy a 
parthajózást teljesen az olasz nemzeti érdekel; 
szolgálatába kell állítani.

A tárgyalások az olasz kormány és a 
hajótulajdonosok között, amint ismeretes, meg­
szakadtak, mert a kormány nem hajlandó 51 
millió koronás alapon tovább tárgyalni. A sajtó 
keresi a nagy kérdés megoldásának módját — 
egyelőre kevés remény nyel. Közben-közben 
ismét szó esik a parthajózásrél, amely kérdés­
hez legutóbb L. Fontana-Russo, a hires olasz 
tengerészeti szakiró szólt hozzá. Alapul veszi 
az 1906. statisztikáját, amelynek adatai összes

részleteikben rendelkezésre állanak. Ezzel tá­
mogatja ama kijelentését, hogy az osztrák-ma­
gyar tengeri kereskedelmi lobogó pozíciója 
folyton erősödik az olasz partvidékeken. Ainig 
1901 -ben 4.699.000 tonnát tartalmazó 6724 
osztrák-magyar hajó szerepeit az olasz tengeri 
forgalomban, addig 1906-ban a hajók száma 
7466-ra, tonnatartalmuk pedig 6,513.000-ra 
emelkedett.

Az emelkedés tehát 45v,u. Ilyen fejlődést 
csak a német kereskedelmi tengerészet tüntet­
het fel az olasz partvidéken. Az egyes kikötők­
ben be- és kihajózott árum'ennyiség az osztrák­
magyar hajókon az 1901-ben elért 975.500 
tonnáról 1,310.000 tonnára emelkedett, üt év 
alatt tehát 340.000 tonnát tüntet fel az emel­
kedés, ami hozzávetőlegesen 30°,Vnak felel 
meg.

Kiemelendő folytatja Russo, — hogy ezen 
forgalom hatalmas része a parthajózásra esik, 
mert a magyar—osztrák ha ók nagyon élénk 
forgalmat közvetítenek az oiasz nemzeti partok 
között.

Genuaban 1902-ben 405.500 tonnát tar­
talmazó 393 osztrák-magyar hajó fordult meg, 
1906-ban ezek száma 439-re, tonnatartalmuk 
490.000-re emelkedett. Az árumennyiség az 
1902. évi 176.000 tonnáról 202.700 tonnára 
szökött fel. A genovai forgalomban az osztrák­
magyar lobogó az olasz, angol, német és spa­
nyol után következik és felülmúlta a francia 
tengerészet forgalmát.

Nápolyban 1902-től 1906-ig a hajók
száma 353-ról 445-re, tonnatartalmuk 307.000- 
ről 485.000-re, az áruforgalom 44.000-ről 
81.000 tonnára emelkedett.

A többi kisebb kikötők forgalmi arányai­
nak taglalása után megállapítja Fontana-Russo, 
hogy az osztrák-magyar kereskedelmi tengeré­
szet folyton erősebben terjeszkedik Olaszor­
szágban, amelynek összes tengeri forgalmában 
a negyedik helyet, Olasz-, Angol- és Német­
ország után az elsőt tölti be.

Fontana-Russo nem árulja el a célt, 
amelyet ezen közleménynyel követ. De aki 
tudj«, hogy Olaszországban az utóbbi időben a 
közvélemény sokat foglalkozik azzal a kérdés­
sel, hogy az osztrák-magyar monarchia rövi­
desen, intenziven fogja miveltetni a halászatot, 
felismeri Fontana-Russo célját is, ami abban 
áll, hogy az esetben, ha a chioggai halászok 
elvesztik mai érdeküket a magyar és osztrák 
vizeken szűnjék, meg az az előny is, amelyben 
a magyar és osztrák kereskedelmi tengerészet 
részesül Olaszországban.

A kereskedelmi tengerészet dolgában 
alighanem még külümbözetek fognak támadni 
közöttünk és Olaszország között. Közismert 
dolog, hogy Olaszország különös súlyt helyez 
az olasz nemzeti tengerészet adriai tengeri po-

! ziciójának megszilárdítására. Ez abból is ki­
tűnik, hogy ezideig csak egy nemzeti hajós­
társasággal állapodott meg : a Bariban székelő 
Puglia hajóstársasággal, amelytől nem sajnálta 
a nagy szubvenciót, csakhogy sikerrel kíizd- 
hcssen meg az idegen tengerészetid az Adriai 
tenger partvidékén.

A halászat és a tengerészet érdekeinek 
összeütközése is előbb-utóbb be kell, hogy 
következzék. Végre is úgy Magyarországnak, 
mint Ausztriának fontos érdeke, hogy a ten­
geri halászat ügyét felk rolja. Már pedig, ami­
kor ez bekövetkezik, megnehezül a helyzete a 
chioggiai halászoknak és ebből nem követkéz- 
hetik végeredményben egyéb, minthogy Olasz­
ország a halászat szabadságát nem fogja elég­
séges ellenszolgáltatásnak tekinteni a parthajó­
zásért, amelyet most teljesen nyitva tart tenge­
részetünk előtt.

A magyar tengerészet, amely másfél év­
tizeden át nehezen szeizett pozíciót a Föld­
közi-tenger nyugoti partjain, ina amúgy is 
nehéz helyzettel küzd. Gyors járású modern 
olasz és más hajók igyekeznek a magyar ha­
jókat kiszorítani a forgalomból, ami lassankint 
be is fog következni, ha a magyar kereskedelmi 
tengerészet hajóparkját hamarosan fel nem fris­
sítik. Ha ehhez azután még egyéb bonyodal­
mak is járulnak, akkor a magyar tengerészet 
számára kárbavész az eddigi másfél évtizedes 
eredményes fáradozás.

A rapprezentanza ülése A városi
képviselőtestület holnap, pénteken este 6 óra­
kor az újonnan megválasztott rappresentanzai 
tagok bevonásával ülést tart, melynek napi­
rendje a következő : Indítvány a délolaszországi 
földrengés károsultjainak juttatandó adomány 
megszavazására s evvel kapcsolatban engedély 
egy a Comunale-szinházban tartandó hasonló 
célú jótékonysági ünnepélyre. A kormányzó 
átteszi a pótválasztásokon újonnan megvá­
lasztott tiz városatya igazolványait. Négy kér­
vény a Comunale színház ingyenes átengedé­
sére jótékonycéiu ünnepélyekre. Indítvány egy 
a Podmurvice és Ruievizza között megnyitandó 
gyalogút ügyében. Egy utcaszabályozás miatt 
eladandó városi telek fölötti határozathozatal. 
Az iskolaszék indítványa egy analfabétáknak 
létesítendő tanfolyam megnyitására. Egy az 
árvaház építési költségeinek fedezésére meg­
szavazandó 46,000 koronányi póthitel kérdése. 
A városi állandó bizottság és a fegyelmi bi­
zottság megválasztása ez évre.

Zárt ülés. A jelölő bizottság előterjeszti a 
városi műszaki hivatalnál betöltendő mechanikai 
mérnöki állás betöltésére szóló hármas jelölést. 
Az egészségügyi bizottság előterjeszti a városi 
orvosi állások betöltésére szóló hármas jelölést. 
Indítvány egy városi hivatalban beállott pénz­
hiány fedezésére. Kisebb iskolai, segélyezési és 
egyéb ügyek.
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— A magyar nemzet — Olaszor­
szágért. Ab hó! a nagy nemzetközi segitőmun- 
káhól, amelyben a miivel! vi'ág valamennyi 
számottevő népe sie! az Olaszországot ért sú­
lyos veszteséget a maya javaiból enyhíteni: — 
Magyarország is méltó módon akarja kivenni 
a maga részét, bből az alkalomból Budapes­
ten egy országos se jilőbizoltság alakult meg, 
amelynek vezetőségében Vas in Kolos her­
cegprímás, Wekerle Sándor dr. miniszterelnök,
"Kossuih Ferenc kereskedelemügyi miniszter s

igen sok más nagy emberbarátjaarc országira 
vesz részt.
r Kossuth miniszter ma táviratban szólította 
fel Wickenburg István gróf kor.nányzóhelyet- 
test, Vio Ferenc dr. polgármestert, hogy lépje­
nek be az országos bizottságba.

-- Vámhivatali kinevezések. A pénz­
ügyminisztérium vezetésével megbízott minisz­
terelnök Zechmeyster Lajos fiumei fővámhiva- 
tali ellenőrt Győrbe fővámszedővé ; Lenaz Jó­
zsef fűméi, Kollár Ottó volt fiumei, must bu­
dapesti fővámhivatali liszteket állomáshelyükön 
f 'lisztekké ; továbbá Gidófalvy János volt tiu- 
mei, majd sósmezői mellékvámhivatali vám­
szedőt Predeálra fővámhivatali ellenőrré ; és 
Stangher Benedek fiumei fővámhivatali segéd­
tiszteket állomáshelyükön tisztekké nevezte ki.

Házasság. Deilel Lajos fiumei keres- 
ked(.> eljegyezte Erez mán Etelka kisasszonyt 
Pa.-Kamaráson.

— A Magyar Kör bálja A Fiumei 
Magyar Kör választmánya tegnapelőtt este illést 
tartott s a rendezendő idei nagy bálra vonat 
kozólag elhatározta, hogy azt az eredeti tervé­
től eltérően nem a Comunale színházban, ha 
nem a Deák szálló összes földszinti termeiben 
tartja tisztán a saját alapja javára. E határo­
zatnak az az oka, hogy a választmány ? fil­
harmóniai egyesületnek a város vezető körei­
vel együtt január 16-ikára tervezett „Pro Si­
cilia e Calabria“-mulatságával szemben nem 
akarta az erőket szétforgácsolni s inkább le­
mondott a h.sonló irányú jé tékonysági bál 
rendezéséről. Hogy a nemes cél mégse káro­
sodjék a Fiumei Magyar Kor a maga szerény 
vagyonából száz koronát adományozott a ja­
nuár 16-iki Comunale-bál jótékony céljára.

A kör saját anyagi felsegélyezésére feb­
ruár 2-án rendezendő bál előreláthatólag a 
Deák-szállóban is fényes sikerű lesz. Bizto­
sítja ezt a kormányzó nejének védnöksége és 
a felkért sok előkelő lady patronesse. Nákó 
Sándor gróf a maga részéről 300 koronát ado­
mányozott a Fiumei Migyar Körnek a bál al­
kalmából.

A Magyar-horvát liajóstársaság 
állami támogatása. 1 öbbször megírtuk, hogy 
a .Magyar-horvát tengerhajózási részvénytársa­
ság már régebben lépéseket tett aziránt, hogy 
a kormány a vállalatot 590,000 korona eddigi 
évi szubvencióját emelje fel, amelyért cserében 
a társaság Fiúméból uj járatot léptet életbe 
Corfuba, Patrasba, Ravennába, a dalinál szige­
tekre és gyorsítja eddigi dalmáciai és Isztriái 
járatait is. Mint értesülünk, a tárgyalások ez 
ügyben avval az eredménynyel végződtek, hogy 
a vállalat évi szubvencióját a kormány 1.030.000 
koronára emelte fel. A szerződés véglegesítése 
még ebben a hónapban megtörténik.

— A Szabad Lyceum — Szicíliáért 
és Kalabriáért ma csütörtökön esti fel­
hét órakor az állami felsőbb leányiskola nagy 
termében a jótékony célra való tekintettel, 1 
korona belépődíj mellett estélyt rendez, ame­
lyen Kankovszky Ferenc miniszteri osztályta- 
tatnf°S SzÍCÍIÍát fogía ve,itc,t képekben bemu-

— V'sitfesc'' hóün i magv.ir szent 
korona oiszagai vasutas szövetségének fiumei 

.kerülete az Országos Vasutas Árruház javára 
folyó ev február hó 6-án a „Deák'-szállób m 
Vasutas bált rendez.

A rendezőség nagy tevékenységet fejt ki 
a siker érdekében és már nz eddigi jelek után 
ítélve e mulatság az idei farsang egyik leg­
sikerültebb báljának Ígérkezik.

— A szicíliai földrengés által okozott 
karok. A földrengés nemcsak ember életben, 
hanem vagyonban is rettenetes károkat oko­
zott. Az olasz pénzintézetek közöl leginkább a 

I Hanca d haha és a Bur.ca d’Sicilia vannak ér 
Uhjjjelve, ezek Messinában már evek óta fiókte­

lepekkel bírnak. A fiókoknál befekteted összv- 
Lrek minteg) 15—20 millió lírát képviselnék és 
leginkább leszámítolási üzlet k céljaira szoigál- 
nak. Sokkal nagyobb vesztesé ;et szenvedtek 
l'l a szicíliai intézetek, melyek jelzálogkölcsö­
nökkel és leszámítolási hitelezéssel fogaik' z- 
lak. Ezek igen sokat veszítenek, különösen 
Szicília északkeleti részében fennállott üzleti 
összeköttetéseik folytan a biztosító intézetek 
Tiuiminc millió lira követelési k van, amelyek­
nek legnagyobb része elveszettnek tekinthető.
A milánói tőzsdét egyelőre bezárták, mert át­
tol tartanak, hogy a kedvezőtlen helyzet követ­

eladás pánikotkéziében meginduló 
^támaszthatna.

túlságos

A biztosiló társaságok nem fognak na­
gyobb veszteségeket szenvedni. A délolaszor­
szági tüzkáibiztosításokat mind az úgynevezett 
földrengés! záradékkal kötik, melynek érteimé­
ben a biztosító társaságok a földrengés okozta 
tűzkárok alkalmával nem fizetnek. Az életbiz­
tosító társaságok ellenben sokat fognak fizetni. 
Igaz ugyan, hogy a szicíliaiak közül csak a 
legvagyonosabbak és legelőkelőbbek köttettek 
életbiztosításokat s igy a biztosítottak csak kis­
sé bb számban vannak. De miután Messinának 
éppen a legelőkelőbb negyede pusztult cl, az 
életbiztosító társaságok jelentékeny összegeket 
fognak fizetni. Azonkívül a szállítmányozáso­
kat biztositó társaságok fizetnek nagyobb ősz
szegeket, mert a katasztrófa alkalmával sok
hajó elpusztult

Fiúméban messinai cégeknek körülbelül 
fél millió lira összegű elfogadványui vannak a 
pénzinlézeteknél elhelyezve. Ezeket fiumei ke­
reskedő cégek kapták Messzinába eladott fa 
fejében és az itteni piacon eszkomptálták.
, ~~ A boykottált hajó. A magyar-horvát
hajóstarsaságnak Skodra nevű gőzöse Kattaro 
felé való útjában mintegy tizenhét inérföldnvire 
Radoni-fuktól (Albánia) nyílt tengeren találko­
zott az „Evangélista* nevű görög gőzössel. A 
bkodráról többször egymásután jelt adtak de 
mivel semmi választ nem kaptak, Zagabria ka­
pitány a görög gőzöshöz vezényelte 
a hajót. Mikor egeszen közel értek az Evan­
gélistához, észrevették, hogy egy lélek sincs a 
,.<rdef,en- tényleg egy macskán kívül más 
e*° J, y ,neJn is volt rajta. A görög hajónak 
1 orokorszagha kellett volna szállítani farako- 
mányl, de a boykolt miatt a legénység ott­
hagyta a nyílt tengeren.

— A nagy-szerb összeesküvők. Zág­
rábból jelentik, hogy az ügyészség Pozsegán 
letarióztatta Jovanovics Lobumir joghallgatót a 
ki egy vendéglőben felségsertö Kijelentéseket 
tett es eltette Péter szerb királyt.

A zágrábi törvényszék fogházában hat 
naP ota, ls„mét tart az éhségsztrájk, amelyben 
a következők vesznek részt : Gyurics Gyúró 
Pribicsevics Adám, Zitkovics, Bekics, Milks 
le kész es egy pregradai Írnok. Kettőt súlyos 

- át kcllelí szállítani az irgalmasok 
kórhazába. Zágrábból jelentik még : Délután 2 
órakor megjelent az egyik ügyész a nagyszerb 
vádlottá,, celláiban és mindegyiküknek külön- 
külón becsületszavára kijelentette, hogy e hó­
nap 15-ével véget ér a vizsgálat és azután 
meg lesz a pörük törvényszéki tárgyalása. Kérte 
OX*. h°gy hagyják abba az éhségsztrájkot. A 
rabok megfogadták, hogy véget vetnek az éh­
ségsztrájknak. Mikor az ügyész látogatásai be­
fejeződtek, valamennyiüket fölkisérték egy kö­

zös helyiségbe, hol beszélgetésbe elegyedtek
és magva.' meg rb nótákra gyújtottak. A 
vádirat nemsokára elkészül.

— Klerikális tüntetés a zágrábi 
szinli zhan. A zágrábi vár'si színház legutóbb 
Decs k Műkő szerkesztő „Büszk eség* cimü 
színművé: h •'; ••ziure, mely erősen antikleri- 
kális irányzatú. Tegnapelőtt este a klerikális 
párt több előkelő tagja a Frank pártiakkal szö­
vetkezve, előadás közben nagy botrányokat 
okozott, úgy. hogy az előadást többször félbe 
kellett szakítani Csak a közönség higgadtabb 
részének nyugodtsága tetie lehetővé, hogy a 
darabot végigjátszik, a klerikálisok azonban 
fellépésükkel mégis elérték azt, hogy a színmü­
vet levették a műsorról.

— Páholyelőjegyzés a farsangra. A
Comunale színház bér Alvállalata ezúton értesíti 
mindazokat, akik a farsangi idényre páholyo­
kat jegyeztek elő a városi színházban, hogy 
péntekig z hó 8 áig bezárólag vehetik át bér- 
letjegyeiket az AI pro n féle divatáru üzletben a 
Corsón. Ezen idő letelte után a bérlővállalat 
fenntartja magáink, hogy a ki nem váltott je­
gyekkel máskép rendelkezzék.

— Földrengés Kecskeméten Tegnap 
hajnali 3 óm 35 perckor köziperösségü föld­
alatti morajtól kisért fökirendés volt itt érez­
hető. Reggel 6 órakor egv másik gyönge föld­
lökést éreztek.

— Két messinai sebesült menekülő 
Fiúméban. A fiumei révhivatal jelentése sze­
rint az Adria hajóstársaságnak „Szent László* 
gőzöse két messinai sebesültet hozott Fiúméba 
kiket Mcssinából szállítottak át Cataniába, hol 
aztán a Szent László vette őket fel. Az egyik 
Blessich Camillo 15 éves, a másik Blessich 
Péter 17 éves ifjú, kik valószínűleg testvérek 
és mindketten trieszti születésűek.

Itt említjük meg, hogy a Szent László 
két szökevényt is hozott ide, kik a Caronia 
Cunard gőzössel szöktek meg s akiket a pa­
rancsnokság útközben partra szállított.

— Mise a szabadban. A közeli Drenova 
községben tegnap reggel Petrovich káplán a 
Tezzi villa előtt levő mezőn misét tartott, hol 
ideiglenesen ohárt is emeltek. A ceremónia 
színhelyét magyar és fiumei zászlókkal díszí­
tették fel.

A szertartás után két gyermeket keresz­
telt meg a pap.

Garázda legények. Ma hajnalban a 
F tazza del Giardino Publicon Kozák György 
munkás cs három társa óriási lármát csaptak 
s a mikor a rendőr csendre intette őket, ezek 
nekitámadtak. A rendőr erre kardot rántott, 
Kozákot alaposan helyben hagyta s a gyönyö­
rű társaságot bekísérte, ahol kihágás és ható­
ság elleni erőszak címén megindították ellenük 
az eljárást.

— Eltűnt munkás. Mató Mihály vasúti 
munkás megjelent a rendőrségen és bejelen­
tette, hogy egy Beras János nevű 24 éves, 
zalai születésű vasúti munkás, ki nála néhány 
nap ota lakott, szombat óta eltűnt. Miután az 
eltűnt az utóbbi napokban igen szomorú és 
hallgatag volt, Mató azt hiszi hogy öngyilkos­
ságot követett el.

Az eltűnt munkás középtermetű, haja 
gesztenyebarna, bajusza még alig látható sze­
mei világoskék szintiek s magyarul beszél.

Hamis útlevél. A parodi csendőrség 
táviratilag megkereste a helybeli rendőrséget 
hogy tartóztassa le Pintér István munkást, ‘"aki 
hamis útlevéllel akar Amerikába szökni A 
rendőrség megindította a nyomozást.

— Megszökött szerelmesek. A máté­
szalkai csendőrség távirati utón megkereste a 
buinei rendőrséget, tartóztassa le Baleri Zoltán 
bandor kisbirtokost, ki onnan egy 22 éves 
leánnyal megszökött és most útlevél nélkül 
Amerikába akar kivándorolni. A rendőrség 
megindítóba a nyomozást a szerelmes pár el- 
fogatasara. ^

~ A kikötőből. Január 7-én. Érkezett: 
„szent László“ magyar gőzös Cataniából .2
Sí™ mer!?Ült'el és két szökevénynyel, to­
vábbá 2300 lada gyümölcscsel és 300 tonna

’ »Carolina“ osztrák gőzös Tam- 
paboi 4000 tonna foszfáttal és 541 bál pamut­
éi ; „Stefánia“ magyar gőzös Glasgowból 2000 
ionná vegyes áruval.

Indult: „Noli“ olasz gőzös Triesztbe 
üresen , „Sergi* osztrák gőzös Triesztbe üre­
sen ; „Jókai“ magyar gőzös Glasgowba 2000 
tonna vegyes áruval.
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Távirat Telefon.

A délolaszországi földrengés.
Másfélezer menekült Génuában.
Genua, jan. 6. A „Campania“ gőzös ma 

1420 menekülttel és sebesülttel ideérkezett Mes- 
iináhól. Útközben 17 utas belehalt sebeibe, há­
rom pedig megőrült. Körülbelül 40 fosztogató 
hiénát kik a hajón folytatták lopásaikat az uta­
lok holmijai között, rögtön a kikötés után át­
adták a rendőrségnek.

Messina, jan. 7. is lét szakadatlanul esik 
az eső. Mi újból egy élő embert húztak ki a 
romok áléi.

A borzasztó szerencsétlenséget túlélt em­
bere".. ma Fülei képviselő vezetésével össze­
gyűltek egy tisztáson és elhatározták, hogy 
Messina újratelepít seért kérvénynyel fognák a 
kormányhoz fordulni.

Az Afiiia Zrínyi" gőzösének 
segítsége.

Trieszt, jan. 7. Tegnap érkezett ide #Vla- 
sich kapitány parancsnoksága alatt az Adria 
tengerhajózási társaság „Zrínyi“ gőzöse, mely 
24 órával a katasztrófa után 29-én reggel ér­
kezeit Máltából Messzinába. A hajó tisztje* és 
matrózai derekasan résztvettek a mentésben és 
összesen száz megmer Tü/. sebesültet vettek 
föl hajójukra, akiket még ugyanaznap este Ca- 
tániába viílek. Otthagyták Messzinában egész 
élelmiszer készletüket. A „Zrínyi“ holnap dél­
előtt érkezik Fiúméba.

A triesztiek segélyakciója.
Trieszt, jan. 7. A trieszti diákok tegnap 

a szállító cégektől ingyen rendelkezésükre bo­
csátott 40 nagy kocsival végigvonultak a vá­
ros utcám adományokat gyűjtve a szicíliaiak­
nak és kalábriaiaknak. Összesen körülbelül 
30,000 korona értékű ruha és élelmiszer és 
19200 korona készpénz folyt be ezúton. Mint­
hogy tegnap az egész várost nem járhatták be, 
ma folylátják a gyűjtést.

Wckerle itthon. 
Minisztertanács Kossuthnál.
BUDAPEST, jan. 7. Wckerle Sándor mi­

niszterelnök titkára kíséretében már visszaér­
kezett Becsből s ma délelőtt felkereste Kossuth 
Ferenc minisztert a lakásán.

A miniszterelnökön kívül Apponyi Albert 
gróf és Andrássy Gyula gróf miniszterek is 
felkeresték Kossuthot, akivel hosszasan tanács­
koztak.

A miniszterek eltávozása után több füg­
getlenségi képviselő kereste fel Kossuthot, de 
a tanácskozásokról semmi hir sem szivár­
gott ki.

Hir szerint Wekerlc miniszterelnök a jövő 
héten ismét Bécsbe megy.

Osztrák képviselők — az évi 
fizetésért.

BECS, jan. 7. Az osztrák képviselőház 
pártvezérei ma tanácskozást tartottak, amelyen 
elhatározták, hogy a képviselői napidijak ren­
des évi fizelésre való megváltoztatása végett 
lépéseket fognak indítani a kormánynál.

Anglia izgat a háborúra.
KONSTANTINÁPOLY, jan. 7. Az Ausz- 

tria-Magyarország és Törökország között meg­
szakadt tárgyalásokat ma folytatták. Ez alka­
lomból a londoni „Times“ azt Írja, hogy ha a 
monarchia és Törökország között a legközelebb 
nem jön létre béke, úgy a háború elkerülhe­
tetlen lesz, mely nemcsak a Balkánt, de talán 
égisz Európát is lángba fogja borítani, ami 
aztán sokkal súlyosabb pénzáldozatába fog 
kerülni a monarchiának, mintha Törökország 
követelését azonnal teljesítené.

____  A TENGERPART

A magyar koronaügyész megme­
nekülése Messinából.

BUDAPEST, jan. 7 Thassy Pál dr. koro­
naügyész helyettestől levél érkezett Székely Fe­
renc koronaügyészhez, amelyben Thassy meg­
írja, hogy a katasztrófa idején közvetlenül 
Messina mellett tartózkodtak s ö es családja 
csak óriási rémület és sok szenvedések után 
tudlak megmenekülni.

Sikkasztó cigányprímás.
BUDAPESI, jan. i. A Dudapesti rendőr­

ség mt kauciósikkasztásért i'’:-.áztatta Balogh 
Géza ismert cigányprímást, .a ,r a detektívek 
rt-togcl a lakásába belépt k. L iogh revolvert 
rántott elő s nem akarta kb/euti őket a kapi­
tányságra. A detekti ek a . lefogtáks be­
vitték Balogot, akit kikul - után letartóz­
tattak.

Egy külföldi rr.j ász 
csétlensége 3uda 

BUDAPEST, n. 7 Grin 
berlini drámai szineszn > t /sor, 
gett néhány nap ót, B a ipest 
Ma délelőtt a művésznő kéz 
lakásán, amikor a benzines üv 
robbant s a művésznő ruháé 
Súlyos égési sebekkel a korhű 
Utáni a művésznőt.

o szeren­
csien.

:i Berta, ismert 
. látogatása vó- 

- a tartózkodik, 
vilit tisztította a 

ng hirtelen fel­
lángol fogott. 

■ ia kellett szál -

Öngyilkos urinö. 
HAJDÚBÖSZÖRMÉNY, jan. 7. Gyürke 

Pánié gazdag magánzónő ma itt agyonlőtte 
magát. Öngyilkosságának okát nem tudják.

Vérszegénység
ellensúlyozásául tessék SCOTT-féie E .mólét 
használni a mely a vért gazdagítja es a test 
húsát szilárddá és egészségessé teszi.

egyaránt hatásos fiatalnak és öre­
geknek. A gyors javulás meglep és 
kielégít.

Próbálják meg
és meg fognak erről győződni, mint 
ahogy ezren és ezren győződtek meg 
róla az utolsó 32 év lefolyása alatt.

AZ Emulsio vásár-
f!ienm»dasZSeCr°vldl Egy eredeti üveg ara 2 K. 50 fill. 
-yhérjUkh«a£-< Kapható minden gyögytárban.

lembe venni.

Magyar Vendéglő
Fiume, Ríva Szápáry

(az Ungaro-Croata irodája mellett.)

Kizárólag magyar konyha. Magyar 
borok. Kőbányai polgári sür.

Havi előfizetők felvétetnek.

Vendégszobák tengeri kilátással,

BflKMfcirr, 
„vtKTQRtny

► «NSIOjn,

fvmyBR smoh:
KÍRjtN 

I\vS/M5*tKW|

$3

Fíeiséhhacker C.
HP tfijesarnoka

és kávémérése a Piazza Elisabetta és 
Adamich utca sarkán, (az Adria palotá­
val szemben).

®*r tej, tejföl, iuro és vaj
mindenkor frissen.

Tiszta akácméz.
nagyban és kicsinyben. TELEFON 534.

Házi túró kdönként 48 fillérért.
K-ii

Újszülött gyermekek részére
az összes hysienikus cikkeket tektáron tartom 
és pedig: Pelcnkanadiág, flanelin alátétek, 
baby ingecskvk, h .»- és köldökkötök, szoptatós 
dajkának való mellény, gyermekágy-kOlők. fásli 
stb. Mindezen cikkek hygienikus Tetrá szövet­
ből készültek, a mely a nedvességet rögtön 
beszivja és a testét ilyformán mindig szárazon 

tartja.

VUJA M. Via Adamich.

Budapesti női szabónö
jutányosán készíti a legelegánsabb an­
gol és francia női kosztümöket.

SEILER SUSÁK,
Strossmayerova ulica 68 (Rnzic villa 1) 

II. em. 17.

Van szerencsém a mélyen tisztelt hölgy­
közönség szives tudomására adni, hogy a Cor- 
so 7. szám alatt (a III. emeleten egy

Szépség- és hajápolási termet
nyitottam. A legújabb módszer szerinti arc­
kéz- láb-ápolás (manicur, pedicur), villanyos 
aretnasszás (vibrations massage), szemölcslevé- 
lel és arcban levő szőr eltávolítása, tyúkszem- 
vágás stb. Bálokra, ünnepélyekre s színházi 
előadásokhoz diszfésülések elvállaltafnak.

Fésülések és hajmosások kívánatra a ren­
delő lakásában is elvégeztetnek.

Minél számosabb megbízást kér 
mély tisztelettel

Schön I.
Corso 7, Jeüusich fényképész házában.

Figyelem!
Csak Rendulics M. füszerkereske- 

désében Piazza Mercaío coperto, Braida 
kapható a legolcsóbb árban: nullás liszt 
100 kilója K. 38.—, Tea 1 kg. K. 6.—, 
egy láda uborka (12 háromliteres üveg) 
K. 20.

iij magyar hentes-üzlet!
Tisztelettel van szerencsém a t. fogyasztó 

közönség tudmására hozni, hogy Vicolo della 
Germania I. sz. alatt, a kaszárnya átellenében

hentesáru-üzletet
nyitottam, hol az összes e szakmába vágó 
cikkeket naponta frissen, a legkitűnőbb minő­
ségben és legolcsóbb árban árusítom.

Cikkeimnek feltétlen tisztaságáról, va­
lamint a legjobb kiszolgálásról előre is bizto­
sítva a n. é. közönséget, kérem nagyrabecsült 
pártfogását.

Mély tisztelettel
Szathmáry György 

hentes m.

Irodai, raktárnoki
vagy kiilszolgálati alkalmazást keres 
középiskolai képzettséggel és hosszú 
gyakorlattal biró intelligens férfiú Cim 

a kiadóhivatalban.



„DE LA VILLE“
SZÁLLODA, KÁVEHÁZ ES ETTEREM

FIUME. DEAK-KORZO.
Naponta a hírneves

BARCZA JENŐ
kapuvári cigányprímás lenekarának hanp-mcnye.

Az átutazó és a helybeli magyarság 
ie6naé>y°bb és legkedveltebb találkozó 

helye.

TULAJDONOS :

SZENTGYÖRGYI FERENC.

VARIETE INTERNAZIONALE
Esténként kiváló művészierők fellépte

Via iUessandrina 3. ■ Kezdete 9 órakor.

A TENGERPART

Catii György utóda
es. és kir. udvari szállító

P GYÓGYSZERTÁRA tt
a városi torony mellett 

Ajánlja magát minden orvosi rendelés 
azonnali és exakt elkészítésére. Kapható 
minden gyógyszerészeti különlegesség, 
gyógyszappanok, az összes ásványvizek, 
toalettcikkek és szépitoszerck stb. stb.

▼▼¥▼▼▼▼▼■▼▼▼▼▼▼▼▼

Hirlapügynökség.
Ujság-elárusitás rögtön a 
vonatok érkezése után.

Fiume. Vincenzo de Domini utca
(az Europa szálló közelében).

1909. 1/8

Élő virágcsokrot,
koszorút, virágdiszitést bármely alka­
lomra ízlésesen s olcsón készít Kovács 
Teréz virágkereskedése Fiume, Corsia 
Deák 30 (az Ossoinak-ház kapubejára­

tában.
Cserepes növényben nagy választék.

ÜW Használt és uj

zsákok raktára.'
Bel- és külföldi gyártmányú uj és használ' 

zsákok vétele és eladása.

Rupnik Emil
Örményi-tér 6. sz. Steinmann-féle ház. 

Telefon 22R sz.

BEHErifiEBeBifflfflfflaeee

intessen „atengerpar
„A Tengerpart“ hatodik évfolyamába jutott és oly elterjedésnek örvend, a 
milyent]eddig Fiúméban egyetlen egy magyar lap sem tudott felmutatni.

WT ,,A TENGERPART“ minden hirdetése eredménynyel jár.
Kiadóhivatal : Vicolo deli’ Ospedale, Wurzer ház.

Telefon ZZ9.se. wr UCT“^'ÄSfs<'k TWt Telefon ZZ9. sz.
A Tengerpart“ független és szókimondó irányával szerezte meg

népszerűségét és olvasottságát.

Prodam és Társa Fiume
•4 Mérnöki iroda és iparvállalatok berendezése ► 

Via Adamich I. sz. Via Adamich I. sz.
Villanyos világítási, villámhárító, telefon és villanyos-csengő berendezések. 

Villanyos motorok és szetlőztetök. — Villamos központok berendezése.
Nagy raktár világító testekben es felszerelesi anyagokban.

Különlegesség: „Wolfram" villanykörték 70"» árammegtaharitással.

FT
3L

HBBSfBlSÉSaaBBBBBBBBBIBB
FEGYVER Rióvadászati- sporn- ésIUUI iLiíiUJV. vivoeszközök stb. — 

nagy raktára LeOHOSSa VinCOnzO
FIUME, Via Andrássy 17.

Mechanihai és fegyuerhovács-mühely. —
BBBBBBBÜBBBBBBBBBBBB

Van szerencsém a n. é. közönség b. tudomására hozni, 
hogy a Deák korzó 30. szám alatt levő

KORONA VENDÉGLŐT december l en átvettem.
Hpfi ptlítn • if6,íö : Korhclyleves, Kedd : Pusztai gulyás Szerda : Halak neu ctidjj Csütörtök: Székely gulyás, Péntek: halételek Szombat: 

Különféle hurkák Vasárnap: Kitűnő töltött káposztát.
Havi étkezők 18 és 20 frt. étlap szerint 2* frt. 

tű magyar konyha! Hamisítatlan borok ! — Kőbányai Polgári Sör I
I ulajdonos : Ladányi György.

H DREHER öltTHL-féle egyesült sörgyárak
részvénytársaságának.

(gu Budapest-Kőbánya) FIUMEI FŐRAKTÁRA,
Iroda : Ürmenyi-ter 6. — Telefon szám 22. 

Jéggyár: Canale-utca. Steinmann-ház.

BYÚGYH3TÁSU
QUPL9 M9L3T3 SÖR

Orvosok által ajánlott gyógyító hatású sör.
A sör hetenként 25 majolika palackot tar­
talmazó eredeti ládákban érkezik frissen a 
gyárból. — Ezen kitűnő sörön kívül állan­
dóan raktáron van kiviteli és márciusi sör, 
V«, ki és 1 hl.-es hordókban és 5C fél literes 

palackot tartalmazó eredeti ládákban

Tindéglösök rendelésre bírna dupla maláta sört Is 
lipoak. — Bárhova házhoz is történik ssáliitis.
DETAIL ELÁRUSITÁS : minden jobb fű­

szer- és csemege-üzletben.

Mindenkor friss csapolas:

Fftépviselet: Rnpnik Emil, Urményi-tér 6,
1 TULAJDONOS : .A TENGERPART

TIROLESE VENDÉGLŐ
Fiume, Corso az Adam ich térrel szemben.

Kitűnő ételek és italok a nap minden szakában. Remek halak 
Az idegenek találkozó helye.

Első fiumei magyar

kárpitos és diszitö
Fiume, via Serpentina 20.

Vállal a legegyszerűbbtől a legmoder­
nebb berendezésig minden nemű kárpitos, 
díszítő és angol bőrmunkát jutányos árban.

Szives pártfogást kér Garami József.

a budapesti Steinschneider udv. szállító 
cég volt munkavezetője.

ABBAZIA ~

VILLA MELANIE
Szabados penzió

Előkelő magyar otthon közvetlenül 
a tenger partján saját fürdővel és
kitűnő konyhával. - Mérsékelt árak.

Kívánatra díjtalan prospektus.
▼mmmm

1 LAPKIADÓ VÁLLALAT. FeiéiöT

Alkalmi cipövéteí!
Még raktáromon levő cipőket csak 8 napig a 

kővetkező, árak mellett árusítom :
Férfi egész Box Chevrcau K. 10.—

„ fél „ „ „ 8.—
Női egész „ „ „ 8.50
„ fél „ „ „ 7._

Gyermek Box Chevreau 4, 5, 6 és 7 kor.

Szekulesz Sándor
japánáru-üzletében

FIUME. Via Alessandrina I.

Pálma-Hajviz
a legjobb szer korpa és hajhullás 

ellen.

Kapható CSIZMÁS DEMETER
fiumei első magyar fodrásznál

Via Adamich 2. sz. (az Europa szálló kö­
zelében.

és minden drogériában és fodiászlizletben
szerkesztő, MURAI JENŐ” NYOMATÓ

ELSŐ FIUMEI
RUHA - S3H3T0RIUJH
Corso prolungato (az Eden kávéház mellett).

Ruhát vasalásra és javításra át­
veszek. Olcsó havi előfizetés ellenében 
rendben tartom az egész ruhakészletet. 30 
éves szakmabeli tapasztalatom van.

Szives pártfogást kér

H. Schönberg ferfiszabó.

Eiső és legjobb hirnevii óraiizlet

Nattich Henrik
FIUME, Corso.

Chronometer és műórás.

Genfi ésGlashütte-fé 
angol különlegessé] 

gyártmányok.
TT A QUARNERO NYOMDÁBAN FIÚM


